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Av. Dr. M. Sezgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

İstanbul Anadolu ve Bakırköy Adliyeleri merkezli oiarak, yargı sisteminde ciddi rüşvet,
iş takibi ve usulsüzlük iddiaları kamuoyuna yansımıştır.

İstanbul Anadolu Cumhuriyet Başsavcısı İsmail Uçar'ın Hakimler ve Savcılar Kurulu'na

(HSK) 6 Ekim 2023 günü gönderdiği diiekçede yargı mensupları arasında çeteleşme ve

örgütlü yapıların oluştuğu iddia edilmiş, Bakırköy Adliyesi'nde ise biiirkişi M. Doğan'ın
mahkemeye sunduğu ifadeierde 53 hakim ve savcının rüşvet aidığı öne sürülmüştür.

HSK tarafından soruşturmalar başlatılmış olmakla birlikte, kamuoyunda endişeler
artmış ve adalet sistemine olan güven zedelenmiştir.

Bu bağlamda;

1. İstanbul Anadolu Cumhuriyet Başsavcısı İsmail Uçar'ın HSK'ya sunduğu dilekçede belirtilen
somut iddialar nelerdir? İddialarda adı geçen yargı mensuplarının sayısı kaçtır?

2. Bu dilekçe sonrasında HSK tarafından kaç hakim ve savcı hakkında soruşturma başlatılmıştır?

Bu soruşturmaların mevcut aşamaları nelerdir?

3. Soruşturma kapsamında açığa alınan veya görevden uzaklaştırılan yargı mensubu sayısı
kaçtır? Bu kişilerin isimleri ve görev yerleri nedir?

4. Eski Ağır Ceza Mahkemesi Başkanı Sidar Demiroğlu hakkında yürütülen soruşturmanın

kapsamı ve iddiaların içeriği nedir? Kamuoyunda ortaya atılan malvarlığı iddiaları hakkında

herhangi bir inceleme başlatılmış mıdır?

5. Bakırköy Adliyesi'nde bilirkişi M. Doğan'ın mahkemeye sunduğu 53 hakim ve savcının ismini
içeren listeye ilişkin herhangi bir adli veya idari işlem yapılmış mıdır? Yapıldıysa sonuçları
nedir?

6. Bilirkişi M. Doğan’ın "80 bin TL rüşvet vererek serbest kaldığı" yönündeki ifadesi üzerine

başlatılan herhangi bir iç soruşturma veya inceleme var mıdır?

7. Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından yapılan "iddiaların mesnetsiz olduğu"

açıklamasına rağmen, iddiaların tamamen asılsız olduğuna yönelik bağımsız bir soruşturma
veya denetim gerçekleştirilmiş midir?

8. Son beş yılda Türkiye genelinde yargı mensupları hakkında rüşvet, görevi kötüye kullanma
veya usulsüzlük nedeniyle açılan adli/idari soruşturma sayısı nedir? Bu soruşturmaların

sonuçları kamuoyuyla paylaşılmış mıdır?

9. Yargı sisteminde çeteleşme ve örgütlü yapıların oluştuğuna dair Adalet Bakanlığı'nın daha
önce yürüttüğü bir çalışma veya rapor bulunmakta mıdır? Bulunuyorsa bu raporlar kamuoyuyla

paylaşılacak mıdır?

10. Yargıya olan güvenin zedelendiği bu süreçte. Adalet Bakanlığı tarafından yargı etiği, şeffaflık
ve hesap verebilirlik alanlarında alınması planlanan önlemler nelerdir?


